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Referat fra ordinær generalforsamling i Dansk Selskab for Klinisk Mikrobiologi, 
Lørdag d. 10. marts 2018 kl. 10.45 

På Hotel Nyborg Strand 
 

 
1. Valg af dirigent. 
Anette Holm blev valgt som dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt. 
 
2. Beretning fra formanden, herunder optagelse af nye medlemmer. 
Svend Ellermann-Eriksen aflagde beretning, og der henvises til den udsendte skriftlige formandsberetning.  
 
Der er 15 nye ordinære medlemmer, som blev godkendt af generalforsamlingen: 
Cecilie Juul Hviid, reservelæge 
Line dahlstrøm Christensen, reservelæge 
Sanja Cejvanovic, reservelæge 
Lise Skovgaard, reservelæge  
Mie Lin Bastholm Larsen, reservelæge 
Maria Schøler Nørgaard, reservelæge 
Nicoline Vestergaard Bull, reservelæge 
Mette Winther, reservelæge 
Kasper Gaardsted Mortensen, reservelæge 
Kristian Stærk, reservelæge 
Mia Østergaard Johansen, reservelæge 
Anne Karmisholt, reservelæge 
Karin thøgersen, reservelæge 
Tina Vasehus Madsen, molekylærbiolog, KMA Slagelse 
Sanne Nygaard, bioinformatiker, KMA Herlev 
 
Svend informerede herefter om årsagen til prisstigning for deltagelse på årsmødet som DSKM-medlemmer til 1300 
kr. Prisstigningen skal ses i lyset af, at selskabet ønsker at reducere sin afhængighed industrien. Måske kommer 
der i fremtiden krav fra lægeforeningen om, at selskaberne ikke bør samarbejde med industrien ifm. årsmøder mv., 
så den lille prisstigning kan også ses som en forberedelse til andre tider.  
 
Svend fremhævede Point-of-Care tests i klinisk mikrobiologi. DSKM’s POC-udvalg har lavet en rapport med 
”Anbefalinger vedrørende implementering og anvendelse af Point-of-Care teknologi til diagnostik af 
infektionssygdomme”, og bestyrelsen ønskede at takke hele udvalget og dets dedikerede formand Jan Gorm Lisby 
for en meget grundigt og anvendelig rapport, som nu ligger på DSKM’s hjemmeside. 
 
Svend nævnte Inge Panum, som nu sidder i et HPV-udvalg under Sundhedsstyrelsen, som kommer med 
anbefalinger for screening for HPV.  
 
Svend takkede Jenny Dahl Knudsen for hendes store arbejdsindsats som næstformand for Medicinrådets 
fagudvalg vedr. antibiotika. Jenny har imidlertid valgt at trække sig, og bestyrelsen har udpeget Mikala Wang som 
afløser. Svend takkede desuden Henrik Schønheyder, som har været referent på pro.medicin.dk, men som nu er 
blevet afløst af Lise Kristensen. 
 
Svend nævnte sagen om Medicintilskudsnævnet og generelt tilskud til et nyt lægemiddel – Monurol® (fosfomycin 
trometamol), se formandsberetning. Niels Frimodt-Møller kommenterede sagen, som han mente var håndteret 
forkert af DSKM’s bestyrelse, og han pointerede vigtigheden af at sådanne forespørgsler kommer ud i en større 
kreds af eksperter. 
 
Svend redegjorde til sidst for Smitteberedskabet i økonomiaftale 2017 mellem Staten og Danske Regioner, se 
formandsberetning. Aftalen siger at de analyser, som er kritiske for infektionsberedskabet, fortsat skal varetages af 
SSI, mens øvrige analyser kan udføres af regionerne. Med aftalen overtager regionerne rollen som 
referencelaboratorium for de fagområder, som ikke har kritisk betydning for infektionsberedskabet. 
Sundheds- og ældreministeriet er nu ved at nedsætte et nyt ”fagligt råd vedr. organisering af mikrobiologisk 
diagnostik”. Rådet tænkes sammensat med en formand, der udpeges af Sundheds- og Ældreministeriet, en faglig 
repræsentant fra hver region, herunder næstformanden, tre faglige repræsentanter fra SSI og to observatører, en 
fra Danske Regioner og en fra Sundheds- og Ældreministeriet. Det bemærkelsesværdige er, at Sundhedsstyrelsen 
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ikke er tænkt ind, og det er ligeledes uacceptabelt, at DSKM heller ikke er med. Det kunne være rart, om Klinisk 
Mikrobiologi kunne styres, nogenlunde som alle andre lægelige specialer, via specialeplanerne uden direkte 
politisk indblanding. Svend opfordrede til, at den nye bestyrelse arbejder videre med denne problematik. 
 
Formandens beretning blev godkendt. 
 
3. Beretning fra udvalgene. 
Der henvises til de allerede rundsende beretninger fra: 
a) Uddannelsesudvalget. 
b) Sundhedsstyrelsens inspektorordning. 
c) Arbejdsgrupper og udvalg med DSKM repræsentation. 
Alle beretninger blev godkendt. 
 
4. Aflæggelse af det reviderede regnskab. 
a) DSKM. Sanne Grønvall Kjær Hansen fremlagde regnskabet for drifts-kontoen, Årsmøde-kontoen, Yngre Kliniske 
Mikrobiologers konto samt Biofilm kontoen. Alt blev godkendt.  
Sanne redegjorde for beslutningen om det stigende deltagergebyr for årsmødet, og vil gerne have tilkendegivelser 
for fremtidig priser. Årsmødets økonomi er afhænger af antal deltagende firmaer det enkelte år. 
Hans Jørn Kolmos kommenterede den store sum på Biofilmkontoen og aktionsretten, og opfordrede til at Biofilm 
gruppen får brugt pengene til afholdelse af videnskabelige møder for alle DSKM-medlemmer. 
 
b) Dansk-Fransk mikrobiologisk Komité Paul Horstmann. Regnskabet herfra blev ikke fremlagt, men det 
fremsendes senere.  
 
5. Fastsættelse af kontingent. 
Fastsættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslog uændret kontingent, kr. 300 per år, dette blev godkendt. 
 
6. Eventuelle forslag fra bestyrelsen og medlemmerne. 
Sanne fremlagde forslag til nyt DSKM-logo. Flere medlemmer mente dog, at logoet skulle have mere præg af 
’klinisk mikrobiologi’, og ikke blot mikrobiologi. Så der vil blive arbejdet videre på logoet.  
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 
 
7. Valg af Formand. 
Svend Ellermann-Eriksen stoppede som formand for DSKM efter 6 år på posten. Svend har ydet en kæmpe indsat 
for selskabet, og Svend fik et stort bifald fra hele forsamlingen. 
 
Michael Pedersen blev valgt som ny formand. 
 
8. Valg til bestyrelsen. 
Bestyrelsesmedlem Inge Panum udtræder og kan efter 6 års medlemskab ikke genopstille. 
Bestyrelsesmedlem Hans Linde Nielsen var på valg men ønskede ikke at genopstille. 
Inge Panum og Hans Linde Nielsen takkes for deres store og dedikerede arbejde for selskabet. 
Bestyrelsesmedlem Sanne Grønvall Kjær Hansen var på valg og blev genvalgt. 
Thomas Vognbjerg Sydenham, Didi Bang og Thomas Greve blev valgt som nye bestyrelsesmedlemmer. 
  
9. Valg til udvalg og andre tillidsposter. 
a) Uddannelsesudvalget: 
 
Valgte medlemmer: 
Formand for uddannelsesudvalget Barbara Juliane Holzknecht var ikke på valg og fortsætter.  
Helle Brander Eriksen (HU-læge Øst) og Kirstine Kobberøe Søgaard (HU-læge Nord) var ikke på valg og 
fortsætter.  
Thomas Vognbjerg Sydenham (HU-læge Syd) er stoppet og i stedet foreslog bestyrelsen Charlotte Nielsen 
Agergaard (HU-læge Syd), som blev valgt. Bestyrelsens repræsentant i uddannelsesudvalget vil blive valgt efter 
konstituering af den nye bestyrelse. 
 
De af bestyrelsen udpegede repræsentanter for uddannelsesregionerne er: 
Region Nord: Marianne Kragh Thomsen, genudpegning 
Region Øst: Lillian Søes, genudpegning 
Region Syd: Claus Østergaard ønsker ikke at genopstille. Bestyrelsen udpegede derfor Hanne Holt. 
 
b) Inspektorer: 
Barbara Holzknecht, Ea Marmolin og Jurgita Samulioniené var ikke på valg og fortsætter.  
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Pia Littauer og Claus Østergaard stoppede som inspektorer og disse blev erstattet af Kasper Klein og Ina Sleimann 
Petersen i 2017, hvoraf ingen var på valg og begge fortsætter. 
Mikala Wang stoppede som inspektor og inspektorerne forslog Marianne Kragh Thomsen, som blev valgt. 
 
Juniorinspektorerne: 
Sara Thønnings var ikke på valg og fortsætter som juniorinspektor. Nina Ank og Thomas Vognbjerg Sydenham var 
stoppet som juniorinspektorer, og inspektorerne indstillede Lisbeth Lützen og Nanna Skaarup Andersen som 
afløsere, og begge blev valgt.  
 
c) Ansættelsesudvalg til undervisningsstillinger: 
Region Nord: Jørgen Engberg havde valgt at stoppe og bestyrelsen udpegede Inge Panum som afløser 
Region Syd: Bestyrelsen udpegede Hans Linde Nielsen 
Region Øst: Marianne Kragh Thomsen, blev genudpeget 
 
10. Valg af revisorer og 2 revisorsuppleanter. 
Anne Kjerulf og Brian Kristensen blev genvalgt som revisorer. 
Dennis Schrøder Hansen og Ram Dessau blev genvalgt som revisorsuppleanter. 
 
11. Eventuelt. 
Flemming Scheutz foreslog at der etableres en E. coli bakteriæmi gruppe under DSKM, med repræsentation fra 
hver KMA. 
 
Jenny Dahl Knudsen gjorde forsamlingen opmærksom på, at DSKM har 50 års jubilæum i 2019 og at det bør fejres 
på behørig vis.  


